
 های پیشنهادی برای المپیاد آزمایشی همسازپرسش

 

𝐿ای به طول . آونگ ساده1 = 50𝑐𝑚  و جرم𝑚 = 50𝑔 ی ثابت به نقطه𝐴 

ی عمودی در فاصله 𝐵متصل شده است. میخ کوچک 
2

3
𝐿 ی از نقطه𝐴  قرار

𝜃ی دارد. جسم را به اندازه = از حالت تعادل، به سمت راست، منحرف  3°

دهیم تا مطابق شکل نوسان کند. شتاب گرانش به کنیم و به آن اجازه میمی

𝑔سمت پایین و مقدار آن برابر  = 10 𝑚
𝑠2⁄ طول  که مدت زمانیباشد. می

                                                                                                             ؟باشدثانیه میبرابر چند دسی ی خود بازگرددکشد تا جسم به مکان اولیهمی

𝑇 = 11 𝑑𝑠 

 

 پاسخ:

 برابر 𝑙ی تناوب یک آونگ ساده به طول دلخواه دانیم دورهمی

𝑇 = 2𝜋√
𝑙

𝑔
 

آونگ بستگی دارد. با فرض اینکه آونگ در کل باشد. واضح است که این مقدار فقط به شتاب گرانش و طول می

 توان نوشتدهد، میی کوچک انجام میحرکت خود، نوساناتی با دامنه

𝑇 = 𝑇1 + 𝑇2 = 𝜋√
𝐿

𝑔
+ 𝜋√

𝐿
3⁄
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= 𝜋√

𝐿

𝑔
(1 +

√3
3
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ی تناوب آونگ با طول برابر نصف دوره 𝑇2و  𝐿ی تناوب آونگ با طول نصف دورهبرابر  𝑇1که در آن 
𝐿

3
باشد. می 

 آید.بدست می 𝑇به اعداد داده شده در صورت سوال به راحتی مقدار  حال با توجه

𝑇 = 𝜋√
𝐿

𝑔
(1 +

√3
3

) = 3.14 × √
50 × 10−2

10
(1 +

1.73
3

) 

= 3.14 × 0.22 × 1.58 = 1.09 𝑠 = 10.9 𝑑𝑠 ≈ 11 𝑑𝑠 



های چمن مصنوعی های فوتبال سراسر دنیا را تخمین بزنید. )کاری به زمینهای داخل ورزشگاه. تعداد کل چمن2

 باشید!(نداشته 

 1019د(                     1016ی(                     1013م(                     1010 الف(

 

 پاسخ:

 5 تر مربع:مهای داخل هر سانتیچمنتعداد 

70مساحت متوسط هر زمین فوتبال =  × 100 = 7000 𝑚2 = 70000000 𝑐𝑚2  

نفر یک زمین فوتبال وجود  50000ازای هر توانیم فرض کنیم که به های فوتبال کل دنیا، میبرای تعداد زمین

 گیریم. در نتیجه:دارد. جمعیت کل دنیا را برابر هفت میلیارد نفر در نظر می

 140000های چمن تمام دنیا: تعداد زمین

 ضرب اعداد بالاست!پاسخ نهایی برابر حاصل

5 × 70000000 × 140000 = 49000000000000 = 4.9 × 1012 ≈ 1013 


